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Висновки. Отже, пiдставою для виникнeння мoтивації в нaйбільш зaгальному 
рoзумінні є пeвна пoтрeба, щo ствoрюється нa оснoві супeрeчностeй мiж тим, щo людинa 
мaє, чим вoлодіє, чoго дoсягла, i тим, чoго вoна щe нe мaє, чим нe волoдіє, чoго нe дoсягла. 
Бaжання мaти, овoлодіти, дoсягти стaновить змiст пoтрeби. І якщo в сфeру тaких пoтрeб 
пoтрапляє вoлодіння інoзeмною мoвою, вoни стaють мoтивацією дo її зaсвоєння. 
Перспективу подальшого дослідження ми вбачаємо у пошуках шляхів формування мотивації 
для ефективного вивчення учнями іноземної мови. 
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УДК 316.61 

ВПЛИВ МОТИВАЦІЇ НА СТАВЛЕННЯ ПІДЛІТКІВ ДО ВИВЧЕННЯ 
ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

Заговора Л., здобувач ОС «магістр» спеціальності 053 «Психологія», 
 2 курс, РДГУ 

Науковий керівник: канд.пед. наук, доцент, професор Безлюдна В.І. 
 
Постановка проблеми. Сучасний спосіб життя висуває нові вимоги до випускників 

шкіл, які хочуть йти в ногу з часом. Серед цих вимог – великий обсяг інформації, 
мобільність, знання комп’ютерних технологій, а також знання іноземних мов. Одним із 
важливих принципів навчання іноземній мові є дослідження мотиваційної сфери особистості 
як фактора ефективності навчальної діяльності. 

Метою нашого дослідження є визначити вплив зовнішніх і внутрішніх мотивів на 
вивчення учнями іноземної мови. 

Виклад основного матеріалу. Темі мотивації і мотивів, їх зв'язку з психічними 
процесами, емоціями та почуттями, дослідженню мотиваційного компоненту навчальної 
діяльності  та вивченню засобів його формування присвячена велика кількість робіт (В.Г. 
Асєєв, Л.І. Божович, Є.П.Іллін, Г.С. Костюк, С.Л. Рубінштейн, О.М. Леонтьев, Н.О. Арістова, 
А.А. Вербицький, та ін.).  

Донедавна майже єдиним мотивом вивчення іноземної мови для учнів була можливість 
отримати гарну оцінку. Через важливість і необхідність знання іноземної мови, через 
можливість поринути в світ нового й цікавого, або ж поїхати за кордон, змінилося ставлення 
учнів до вивчення даної дисципліни. Відповідно змінилися і мотиви. 

З метою виявлення зовнішніх і внутрішні мотивів навчання, що впливають на процес 
вивчення іноземної мови учнями у загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступеня, нами 
було проведено анкетне опитування. 

Об’єктом нашого дослідження стали  учні 7-11 класів двох загальноосвітніх середніх 
шкіл міста Києва. 

До зовнішніх негативних мотивів ми віднесли такі мотиви, як «вивчаю іноземну мову, 
тому що так хочуть мої батьки», «тому що цього вимагає навчальна програма». До 
внутрішніх пізнавальних мотивів ми віднесли: «маю задоволення від процесу навчання», 
«відчуваю пізнавальний інтерес до навчання».  

Зовнішніми пізнавальними мотивами ми визначили такі мотиви, як «бажання поїхати 
навчатися за кордон», «бажання досягти успіхів у навчанні», «хочу вільно володіти 
іноземною мовою, щоб спілкуватися з людьми з різних країн», «вважаю, що іноземна мова 
важлива для самовдосконалення».  
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За результатами експеременту було виявлено, що головним мотивом вивчення 
іноземних мов є «бажання вільно володіти іноземною мовою, щоб спілкуватися з людьми з 
інших країн». Провідна роль даного мотиву визначається тим, що за допомогою мережі 
Інтернет учні можуть спілкуватися з однолітками з усього світу. Мотив «важливість 
іноземної мови для подальшого навчання» учні розмістили на друге місце. Діти розуміють, 
що для вступу до вищих навчальних закладів, а також для навчання там, їм потрібно знати 
іноземну мову. Для багатьох здача ЗНО також є гарним стимулом. 

На третє місце школярі поставили такий мотив, як «бажання досягти успіхів у 
навчанні». Вибір даного мотиву ми можемо пояснити бажанням бути в класі першим, 
кращим, бути відмінником. Для цього важливо мати високу оцінку також і з навчального 
предмету «Іноземна мова». Мотив «важливості іноземної мови для самовдосконалення» 
стоїть на четвертому місці. У підлітковому віці відбувається усвідомлене становлення 
особистості. Від самовдосконалення залежить самооцінка підлітка, який багато часу 
проводить з друзями і для нього важливо, як оцінюють друзів його особистісні якості, нові 
знання, уміння.   

На п’ятому місці стоїть мотив пізнавального інтересу до навчання, що є особливо 
актуальним для даних вікових категорій. Мотив задоволення від процесу навчання учні 
розмістили на шостому місці. На сьоме місце підлітки поставили такий мотив, як бажання 
поїхати навчатися закордон. Значущість цього мотиву, на нашу думку, пов’язана з тим, що 
сьогодні отримати освіту за кордоном може будь-хто. Поглиблена співпраця між країнами 
надає різні варіанти програм культурного обміну, стажувань, курсів для школярів та 
студентів.  

Зовнішні негативні мотиви, такі як «цього вимагає навчальна програма» і «вивчаю 
іноземн мову, тому що так хочуть мої батьки», зайняли відповідно восьму і дев’яту позицію. 

Висновки. Дослідження, проведене нами, засвідчило, що  найвпливовішими мотивами 
при вивченні іноземних мов  є соціальні та пізнавальні мотиви. Для позитивної мотивації 
підлітків важливим є поєднання саме пізнавальних та основних соціальних мотивів.  
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РОЗРОБКА СИСТЕМИ ПСИХОЛОГІЧНИХ ЗАХОДІВ ЩОДО ПРОФІЛАКТИКИ 
АГРЕСИВНОЇ ПОВЕДІНКИ ПІДЛІТКІВ 

Єфімова М., здобувач ОС «бакалавр» спеціальності 053 «Психологія»,  
4 курс, РДГУ 

Науковий керівник: ст.викладач Джеджера О.В. 
 

Постановка проблеми. У сучасних соціально-економічних умовах розвитку 
суспільства, який характеризується критичним станом культури, освіти, зміною життєвого 
рівня сім'ї, погіршенням умов сімейного виховання, суттєво посилилася проблема агресивної 
поведінки підлітків. Підлітковий вік характеризується якісними змінами, пов'язаними зі 
статевим дозріванням неповнолітніх і входженням їх у доросле життя. Підлітки освоюють 
нові поведінкові моделі, виявляють специфічні поведінкові реакції на дії навколишнього 
середовища. Вони відчувають сильну потребу в спілкуванні з однолітками. Домінуючим 
мотивом поведінки підлітка є пошук свого місця серед однолітків. Труднощі в досягненні 
цієї мети найчастіше призводять до емоційної нестійкості, тривожності, агресивності.  

Поведінка підлітіків часто може супроводжуватися такими асоціальними проявами, як 
шкідливі звички, зухвалі витівки, агресивна поведінка, лихослів'я, а також відчуження від 
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